

**Отчет о благотворительной деятельности**за 2024 г.Во исполнение статьи 19 Федерального закона от 11.08.1995 №135-ФЗ  
«О благотворительной деятельности и благотворительных организациях»

Благотворительный фонд "Байкальский берег Надежды"

(полное наименование некоммерческой организации)

представляет отчет о своей благотворительной деятельности.

Сведения о персональном составе высшего органа управления  
благотворительной организации:

№	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения	Гражданство	Данные документа, удостоверяющего личность	Адрес (место жительства)	Должность, наименование и реквизиты решения о назначении (избрании)
1	2	3	4	5	6	7
2	Чернакова Наталья Владимировна	-	РОССИЯ	-	-	Директор -

Сведения о составе и содержании благотворительных программ благотворительной организации (перечень и описание указанных программ):

№	Наименование программы	Описание программы
1	2	3
2	Вместе против болезней	Благополучателями проекта стали 6000 человек, получили ранее недоступные медицинские услуги 2000 человек, в том числе не мобильные граждане
3	Иду на Пик	В рамках проекта "Иду на Пик" планируется создать инклюзивную, обучающую площадку для целевых групп проекта: людей с ограниченными физическими возможностями здоровья в возрасте от 7 до 70 лет, проживающими в Слюдянском районе Иркутской области, которые хотят проводить активный досуг на природе, и желают регулярно посещать популярный туристический маршрут на Пик Черского, Мероприятия проекта направлены на привлечение в район туристов, на создание позитивных сообществ, на пропаганду здорового образа жизни, продвигают в доступной для целевых групп и благополучателей форме географическое образование и просвещение, учат на примере строительства инклюзивной тропы основам тропостроения, добровольчеству, взаимопомощи и экологической грамотности
4	Дарить душевное тепло	Оснащены мастерская фьюзинга стекла, столярная мастерская, дооснащена гончарная мастерская. Созданы 4 лаборатории в коррекционной школе №1 для профорientации и адаптации детей с ОВЗ: бисероплетения и выжигания, авиа-судо-моделирования, ткацкого и швейного дела, профессиональная видеостудия. Приняли участие в работе творческих мастерских и созданных творческих лабораториях коррекционной школы №1 678 человека с ОВЗ и членов их семей. Всего благополучателей по данному проекту, начиная с 2019 года 3000 человек на территории Слюдянского района Иркутской области. Проект привлек волонтеров 58 человек. В настоящее время продолжен в новом качестве-обученные воспитанники стали студентами в ремесленных мастерских фонда, работают наравне с обычными людьми. Проведено 12 мастер-классов, экскурсий, походов на природу с обычными сверстниками и члена своих семей.
5	Поможем всем миром-служба-хоспис	Проект направлен на продолжение и дальнейшее развитие работы выездной бригады паллиативной медицинской помощи тяжелобольным людям и их близким на территории Слюдянского, Иркутского и Шелеховского районов Иркутской области

Сведения о финансово-хозяйственной деятельности, подтверждающие соблюдение требований законодательства Российской Федерации по использованию имущества и расходованию средств некоммерческой организации

<b>№</b>	<b>Наименование</b>	<b>Сумма (руб)</b>
<b>1</b>	<b>Поступление</b>	<b>2814254.36</b>
<b>2</b>	<b>Вид расходования (наименование):</b>	
<b>2.2</b>	<b>Оплата труда</b>	<b>835555.9</b>
<b>2.3</b>	<b>Расходы на проведение мероприятий</b>	<b>3037357.7</b>
<b>2.4</b>	<b>Налоговые платежи</b>	<b>167508.68</b>

В 2024 году продолжалась реализация мероприятий проекта «Поможем всем миром - служба-хоспис» поддержанного в 2020 году фондом президентских грантов. Проект направлен на оказание паллиативной помощи тяжелобольным людям в отдаленных территориях Иркутской области, и оказание поддержки их близким. Всего за 2024 году проведено 480 выездов мобильной бригады паллиативной помощи на дом к маломобильным тяжелобольным людям, в том числе в отдаленные муниципальные образования на территории Слюдянского района. Приобретенный за счет гранта в 2020 году специальный автомобиль использовался для выездов двух мобильных бригад паллиативной помощи. Всего транспортировано 69 тяжелобольных, 170 родственников получили помощь психолога и новые знания по уходу за тяжелобольными родственниками, 246 пожилым гражданам доставлены лекарственные препараты и продукты на дом. Мероприятия включали бесплатную медицинскую помощь врачей онколога, хирурга, уролога, терапевта, стоматолога, манипуляции по обработке ран и пролежней, смене катетеров и стом, по коррекции доз обезболивающих препаратов, коррекции и назначению лекарственных средств, облегчающих симптомы проявления болезни, а также помощь родственникам по уходу за больным членом семьи, психологическая, моральная поддержка, юридическая помощь при оформлении инвалидности. Впервые бригада оказывала помощь инвалидам СВО, предоставляла мобильные средства реабилитации до планового протезирования конечностей. Цель работы паллиативной службы - улучшение качества жизни неизлечимо больных людей на последнем этапе жизни до момента их смерти, моральная и психологическая поддержка их близких. В категорию благополучателей также включены граждане, имеющие последствия здоровья после перенесенных серьезных заболеваний: инфарктов, инсультов, дорожно-транспортных происшествий, ранений, тяжелых осложнений сахарного диабета, пожилые граждане с ослабленным состоянием здоровья по старости. В 2024 году проект работал на территории Слюдянского района Иркутской области без грантовой поддержки, за счет партнерской помощи частного медицинского центра «Вита-Дент», имеющего лицензию на оказание паллиативной медицинской помощи. Волонтерами стали врачи и медицинские сестры, при организационной, информационной и ресурсной поддержке администраций Слюдянского муниципального района, Слюдянского городского поселения и органов социального обслуживания населения Слюдянского района.

Волонтерами и добровольцами проекта стали более 100 человек из числа работников администраций муниципальных образований на территории реализации проекта, социальных и медицинских работников и просто не равнодушных граждан. Проект включал в себя также созданный на базе фонда в 2019 году пункт выдачи средств ухода и реабилитации для тяжелобольных людей. В 2024 году работа пункта продолжена за счет частных пожертвований, помощи коммерческих структур и средств, собранных на благотворительных концертах и ярмарках. Всего выдано 730 единиц одноразовых и многоразовых средств ухода и реабилитации, помощь получили 250 семей, имеющих тяжелобольных родственников и близких, нуждающихся в помощи. Выдавались на безвозмездной основе подгузники, пеленки, средства ухода для кожи и волос, ходунки, противопролежневые матрасы, кислородные концентраторы, инвалидные коляски, пульсоксиметры, костыли, трости и другие средства реабилитации. Проект «Вместе против болезней» работает на территории Иркутской области с 2017 года, направлен на профилактику и раннюю диагностику онкологических заболеваний в Слюдянском районе Иркутской области. Основные направления в 2024 году: ранняя диагностика рака шейки матки и онкологические заболевания молочных желез и простаты. Благополучателями проекта стали более 500 человек, получили ранее недоступные медицинские услуги 300 человек, за счет бесплатных акций по выявлению и профилактике рака. Качественные результаты проекта: населению предоставлены новые знания о профилактике рака, проект повысил качество жизни людей, которые узнали информацию о своем здоровье и вовремя получили лечение, повысил качество и доступность медицинской помощи в Иркутской области. Волонтерами проекта стали 27 медицинских и социальных работников, проведено 10 бесплатных акций, 2 семинара по самодиагностике и профилактике рака, 5 походов на природу с психологом для людей с онкологией, информация о профилактике различных форм рака опубликована на сайте организации и партнеров проекта. Проект «Дарить душевное тепло» начал свою работу в 2019 году при поддержке фонда Елены и Геннадия Тимченко. Затем получил дальнейшее развитие в 2021-22 годах при поддержке фонда президентских грантов. В 2024 году был направлен на повышение качества жизни людей с ОВЗ и членов их семей в отдаленных от областного центра малых поселениях Слюдянского района Иркутской области. Целевые группы проекта: люди с ОВЗ в возрасте от 7 до 70 лет и члены их семей, проживающие в 14 поселениях Слюдянского района. В 2024 году продолжена работа в ремесленных мастерских фонда: фюзинг стекла, гончарное дело, столярная мастерская. Сувениры ремесленных мастерских вошли в реестр туристических сувениров Иркутской области. В связи с большой популярностью дневной занятости в мастерских в настоящее время администрация Слюдянского городского поселения и КУМИ Слюдянского района ищет возможности для предоставления фонду в безвозмездное пользование помещения для дальнейшего развития мастерских. Там же запланировано создание возможностей для официального трудоустройства участников проекта в ремесленные мастерские благотворительного фонда «Байкальский берег Надежды». Общее количество благополучателей проекта (тот, кто принял непосредственное участие в мероприятиях и получил информацию о работе проекта) за 2024 год составило 340 человек. Новый проект фонда «Иду на Пик» начал свою работу в 2023 году. В 2024 году проект работал при финансовой поддержке фонда президентских грантов, сумма финансирования составила 2 755 232,40 рублей, проект успешно реализован, перевыполнены качественные и количественные показатели. Цель проекта: создать модельную площадку для демонстрации возможностей преодоления изоляции и для социальной интеграции людей с ограниченными физическими возможностями здоровья путем создания безбарьерной обучающей среды на популярном туристическом маршруте, ведущем на Пик Черского. За счет грантовых средств в 2024 году проведено пополнительного благоустройства инклюзивной тропы, оборудованы места для отдыха, отремонтированы 7 пешеходных мостов через речку Слюдянка, проведены различные мероприятия на обустроенном маршруте, в которых приняли активное участие люди с ОВЗ и их семьи, не только маломобильные, но и инвалиды по зрению. Всего проведено: 35 мастер-классов, 15 экскурсии и туристических слетов на тропе, 3 семинара, впервые на территории района в рамках проекта проведен первый фестиваль инклюзивного туризма с ночевкой на тропе, который собрал более 100 человек: семьи, имеющие на попечении ребенка с особенностями здоровья. Проект собрал в 2024 году наибольшее количество партнеров и волонтеров: более 50 человек, которые помогали обустраивать тропу для целевых групп-администрация Слюдянского муниципального района, администрация Слюдянского городского поселения, Агентство по туризму Иркутской области, институт географии им. Сочавы, Педагогический институт ИГУ, СМИ: «Объединенная редакция ТВ, радио, газета «Славное Море», ООО «Байкал-Премьер» газета Байкал-Новости, Южный поисково-спасательный отряд Иркутской области, 52 пожарно-спасательная часть г. Слюдянка, Общественная организация детей и молодежи «Волонтерское добровольческое движение «Импульс», волонтеры-тропостроители. Социальными партнерами и непосредственными участниками этого инклюзивно-образовательного проекта стали: МБОУ ОО школа №1 г. Слюдянка и ОАО «РЖД» частное общеобразовательное учреждение «Лицей №11», в которых учатся дети с ОВЗ, общественная организация семей с

детьми с ОВЗ «Лотос» Главный информационный партнер проекта Межпоселенческая библиотека Слюдянского района отвечала за методическо-образовательную часть проекта. Сотрудники библиотеки в 2023-24 годах собрали и проработали материал о тропе для размещения на информационных стендов по маршруту на Пик Черского, включили его в экскурсионные маршруты Слюдянского района. В рамках проекта на тропе также проводились мероприятия, направленные на пропаганду русского народного творчества коренных народов, издавна проживающих на берегу озера Байкал. Благодаря проекту стало возможным для людей с ОВЗ безопасное интересное проведение досуга на популярном в Приангарье туристическом маршруте, наравне с другими туристами. Благополучателями проекта стали более 3000 человек, целевые группы более 1000 человек. Публикациями о проекте охвачено более 8000 человек. Проект направлен на привлечение в Слюдянский район туристов, на создание позитивных сообществ физически разных людей с равными возможностями, на пропаганду здорового образа жизни, продвигает в доступной для целевых групп и благополучателей форме географическое и историческое образование и просвещение, учит на примере строительства инклюзивной тропы основам тропостроения, добровольчеству, взаимопомощи и экологической грамотности. Проект имеет продолжение в 2025 году за счет грантовой поддержки фонда Елены и Геннадия Тимченко.

Сведения о нарушениях требований законодательства Российской Федерации, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами, и принятых мерах по их устранению:

Отсутствуют

Чернакова Наталья Владимировна Директор

м.п

(подпись)

21.03.2025

(дата)

(фамилия, имя, отчество, занимаемая должность)